

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España. 1 pta. mes
ANUNCIOS
n 1.ª plana 0'20 ptas. palabra
n 2.ª id. 0'50
n 3.ª id. 0'25
n 4.ª id. 0'10

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2.

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Número suelto 5 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

Notas del día

Lo que resta de semana y parte de la que viene, es lo que queda de la campaña en firme de la seda.

A partir de esa fecha puede decirse que ya está el capillo embojado y sigue los dos ó tres días fuertes del desemboje, que también hacen sufrir un poco á los cosecheros, lo demás, como el ahogado, es cosa de escaso trabajo.

A la hora de ahora, seguimos sin saber los precios del capillo, y esto, como es natural, produce en los cosecheros alguna desorientación.

En cambio en la hijuela sigue manteniéndose el precio y á la enza del mismo, muchos, que no se ensaban dedicar el gusano á este producto, han optado por hacerlo, aprovechando esa coyuntura favorable.

La cosecha del capillo según los informes que tenemos, en este año es mucho menor que el año anterior y ello es debido, en primer término, á que muchos se asustaron en la helada y tiraron la simiente ante el temor de la carestía de la hoja, y en segundo á que la simiente en general tampoco ha respondido como el año anterior.

Muy pocos años se ha dado el caso de que al final de cosecha la hoja haya perdido por completo su valor.

Al contrario, cuanto mayor ha sido la cosecha, los precios han sido también más elevados.

En este año los precios se lograron al principio, habiendo feliz mortal que llegó á vender hasta ciento treinta pesetas la onza; pero desde el comienzo de esta semana la hoja sigue en los árboles, sin que tenga comprador, y muchos para poder limpiar las moreras las han dado gratuitamente para el pasto de las cabras.

Ello hace suponer con fundamento, que los informes que se nos han dado respecto de la campaña sedera, son verídicos y que por esta razón en la Huerta entrarán muchos menos dineros que en años anteriores, á no ser que el precio sea tan remunerador, un poco difícil no parece, que compense la falta de cosecha.

Lo que sí parece incuestionable es que la mayoría se halla dispuesta á ahogar el capillo, esperando que este año como los anteriores, logrará alcanzar más precio que en la venta en vivo.

En esto nos parece prudente advertir á los colonos, que si el precio excede de cuatro pesetas el kilo deben seguir todos el mismo camino; pues la experiencia ha demostrado que luego precisa tener mucho tiempo el producto en casa para lograr casi el mismo precio, habiendo tenido parado ese dinero y corriendo siempre los riesgos que ocasionan sus viviendas húmedas y mal acondicionadas.

Sin embargo, como cada cual es dueño de hacer lo que estime más conveniente, y como los boletines de información son los que pueden dar una solución definitiva, á ellos deben atenderse los cosecheros para saber cuál es el camino que más le conviene seguir.

Ya en días pasados dijimos que la práctica del ahogado ha sido la salvación de nuestra huerta, por cuanto permite al cosechero disponer libremente de su producto, y correr todas las contingencias del mercado, remunerador unas veces y perjudicial en otras, por eso deben estudiar con detención lo que más le beneficia en cada caso.

LA SEÑORA
Doña Concepción Lanzarote Mari DE VIDAL
HA FALLECIDO EN LA MAÑANA DE AYER
Confertada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Julio Vidal Garcia, del comercio de esta plaza, y sus afligidos hijos Dolores, Julio, Concepción y María, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,
Al participar á sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia á su entierro y funeral que tendrán lugar en la parroquia de San Bartolomé-Santa María, el primero hoy domingo 20 á las once y el segundo el lunes 21 á las nueve, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.
Murcia 20 de Mayo de 1917
Casa mortuoria: Platería 49 y 51.
No se reparten esquelas.

LA CONFERENCIA DE ANOCHE

En el Cuartelillo de los Exploradores

La noticia de que el conferenciante de anoche era el sabio catedrático de esta Universidad don Pedro Font y Puig llevó al cuartelillo de los exploradores murcianos una numerosa y distinguida concurrencia.

El señor Font, en el tiempo que lleva entre nosotros, ha sabido ganar numerosas y merecidas simpatías que se exteriorizan en cuantas ocasiones hay propicias para él.

Que el señor Font a su innegable saber, por el que en honrosa lid ha ganado su cátedra, un trato afabilísimo y una corrección exquisita, cualidades sobresalientes, que, como muy oportunamente dijo en su presentación el señor Cierva, han ganado el cariño de todos los murcianos.

Además es un orador de palabra sugestiva y atrayente y su dicción limpia se avalora con imágenes bellísimas que las matiza con el calor de una inspiración espontánea.

Por eso sabíamos de antemano que el salón de actos de los exploradores había de resultar, como resultó, insuficiente para el público que acudió á oír su palabra elocuente.

El acto

Don Isidoro de la Cierva, dice, que antes de hacer la presentación del ilustre conferenciante estima un deber obligado el rendir un homenaje de pésame sentido al Duque de Tamames, ilustre prócer cuya muerte es de duelo para España y de un modo especial para la Institución de los exploradores.

Describe á grandes rasgos la figura del finado ilustre y pide para él, el tributo de una oración.

Presenta después al conferenciante, elogiando sus dotes excepcionales y dice de él que nos ha ganado el afecto, porque ama á Murcia como el mejor murciano, y

la inteligencia por su gran saber y por su labor en pró de la cultura.

Termina diciendo que en la serie de conferencias organizadas por los exploradores ésta es la conferencia cumbre por las condiciones del orador.

Recomienda la mayor atención, esperando que los jóvenes exploradores sabrán imitar al señor Font en su amor al estudio.

La conferencia

Al levantarse el señor Font, fué saludado con una salva entusiasta de aplausos.

De Murcia—dice—lo que está más acostumbrado á oírse elogiar es a su huerta, que nunca suficientemente cantada, describe como el rayo del sol, del cual está enamorada esta tierra, respira satisfecho al hallar entre sus narajales su deliciosa imagen, el aurífero fruto, y levanta entonces agradecido en ese mar de verdor oleadas de virginal perfume. (Aplausos)

El sonar de la campana de la Torre, es el latido del corazón de Murcia, cristiana que rozando las desmelanadas palmeras les amonesta que la plenitud de la belleza está allí donde señalan sus graves compañeros, los cipreses, vivientes suspiros de nuestra huerta hacia los cielos; más tal guirnalda es digna de tal ciudad; lo más hermoso de Murcia no es su huerta sino su alma y su corazón; su huerta es la fragante guirnalda con que Dios premió su espiritual belleza. (Aplausos)

Sus calles pueden ser más ó menos estrechas, más estos y parecidos defectos lo son de la urbe, la ciudad es otra cosa, es el alma antigua y nunca vieja en la cual viven los nuestros por su herencia de virtudes, heroísmos, bellezas y vicios, endémicos y en la que alienta la esperanza de los que creen.

Canta las virtudes de la juventud y del alma de Murcia, los vi-

cios de esa ciudad, dice, no son de su alma sino de su cénida tierra hecha carne y sangre, más no hay que temer, ni al sol, ni al clima. ¿Quién no ha visto la procesión del Viernes Santo por la mañana? Cuando desfilaban los pasos de la «Oración del Huerto» y de «Los azotes», ¿parecía, dice, oír la voz de aquel hombre que sirvió de modelo para el infame sayón y para el Ángel cantador, y decirme «Fui un murciano, lo quisieron, y pude servir de modelo para sayón, pero Saltillo escupió en mi carne luz del Cielo y soy el Ángel». (Ovación)

Todo es pues cuestión de que haya quien quiera y pueda escupir luz del Cielo en la niñez y juventud murciana; presenta la asociación de los exploradores de Murcia como taller en que por todos los medios se esculpen en ella los más nobles ideales; si algún día la visión del povenir hiciera sudar sangre a Murcia como a Cristo en el huerto, a sus ojos aparecerá ese Ange colectivo infundiendo esperanza con su serenidad y bien formada juventud. (Aplausos)

Saluda al señor Cierva como artista jefe de este taller diciendo que no sabe de político alguno que en pro de su tierra haga tan noble labor, no por poco visible menos fecunda. Expresa su admiración y su cariño por su obra y le promete que su vida en Murcia está y estará consagrada a imitarle en este sentido, es decir, a hacer de la juventud murciana Ángel de esperanzas para la Murcia postrada y abatida. (Aplausos)

La mayor parte de vuestras cartas dice á los exploradores, me son conocidas por su sonrisa de cariño-respecto al saludarme por las calles y por ese parque de Murcia, cuando por el parque os veo á las horas que jugáis entre clase y clase, el parque es más jardín y al saludarme vosotros, me parece que me

saluda. El res de Murcia dicen: «Dios os guarde futuro jardínero nuestro» y yo al saludaros descubro siempre completamente mi cabeza, por dos razones, primera, porque mi asludo á vosotros es también una oración: «Señor Dios, hazedme cada día más instruido, más bueno y más simpático para ser más fecundo nuestro de estas juveniles que me saludan», segunda, porque si «A todo Señor todo honor, á todo niño todo respeto», que un hombre sabemos más ó menos lo que es ó lo que vendrá á ser, pero vosotros tenéis la mesjidad de las incógnitas, de los designios y de los misterios de Dios, algunos seréis hombres de influencia social ó política el día de mañana, entonces habrá quien al saludaros tanto se inclinará que os lambrá los pies, yo que entonces no me doblaría ante vuestro poderío, justo es que me descubra ahora ante vuestra modestia; por los saludes aduadores y falsos que recibis cuando hombres, mi salute de respeto y de cariño, de quien nunca ha adulado ni ha mentido. (Aplausos)

Condena los consejos que inducen a la juventud a ser rastrea y valerse de vergonzosos medios. Sin negar la existencia de injusticias sociales afirma ser estas muchas menos de las que cuentan los fracasados, que se escudan en ellas para disimular su pereza y su falta de simpatía; vicios a los que son débiles la mayor parte de los fracasos en la vida.

Presenta como es bella y relativamente fácil la vida del joven que desde los comienzos de sus estudios aproveche los minutos, tiene amor a la perfección de cuanto emprende, merece por su conducta una completa confianza y está dotado de cualidades de simpatía.

Quien lucha contra su egoísmo y ama a sus hermanos con amor de verdad acaba siempre por hacerse simpático, aunque a primera vista no lo sea; cada obra en favor del prójimo por humilde que sea siempre una violeta en nuestro corazón y el aura de la gracia divina hace de cada una de sus corolas al cumplirarla un incensario que agrade más a Nuestro Señor que si de oro fuese y acaba al fin por agradecer a los hombres más que los turiferarios de la liturgia. ¿Que el trabajo sea en vosotros amor y el amor sea siempre amor, así al tocar un rosa no ajercis sus rosas y al tocar el día de mañana su corazón no lo desgarrareis en penas, adquirireis halitos de delicadezas y de los brotarán en vusios de simpatías. (Aplausos)

Cualquiera que sea mañana vuestra profesión tenerla por ideal común, mostrar en el ejemplo de vuestra misma vida, como un hombre laborioso, honrado y simpático no necesita cometer hajezas para adelantar en ella. Prueba con distintos ejemplos, como la única influencia indestructible es la de los caracteres heréticos, mientras los nombres de los vivos y los vivos se pudren en el estercolero de los bajos olvidos.

Yo os miro, dice, con cariño en vuestras marchas por los caminos de esa comarca de nuestro amor, cuando el día deslumbrante y radioso os cerca con su triunfante claridad primaveral, entonces la vida hecha fulgor os llama a que le honreis como hijos de Dios, de España y de Murcia; pensad que esa tierra que pisais tierra española es,

elemento de héroe, cuya carne y cuyos huesos se hicieron polvo y el polvo tierra y la tierra en esa comarca se tornó en flores que saludan vuestro paso marcial y en alimento que se hace carne de vuestra carne, sangre de vuestra sangre y las almas de vuestros antepasados contemplan gozosos los átomos de sus cuerpos dentro de los cuerpos vuestros porque los ven vivificados por heréticos y puros ideales, ante vuestras banderas se yergue el espíritu de la Patria como ante una revelación de aurora; vuestro paso barre el limo de las penas de nuestra madre España, como una pura corriente de candor; el ruido de vuestro paso sonoro, marcado por vuestras cornetas abate el pesimismo que es un muro que ciñe el que fué jardín de las glorias de España, hoy casi yermo con la soledad de sus ruinas, pero por debajo de esas ruinas, las entradas de este jardín aún tienen vida, os aman y os esperan, mirad entonces el cielo y a través de esa blonda de luz y de nubes vereis los ojos de vuestras abuelas muertas al contemplaros gozosos cae de ellos una lágrima de dulce agrid; las lágrimas de las abuelas muertas a la Luz Eterna, las lágrimas de lágrimas y con entonces diamantes que tornan bella la dureza del deber, y con las miradas de vuestras abuelas se enhebran las de vuestros hermanos muertos que desde el cielo os aplauden. (Ovación prolongada).

Terminada la conferencia el señor Font se dirige de nuevo al auditorio para consignar su gratitud al Ateneo Escolar por haber aplazado su culto presidente don Gaspar de la Peña, la conferencia anunciada para aquella misma hora. «Si ello es, dice, deferencia al Catedrático, el Ateneo Escolar se ha honrado con esa deferencia. Si es al particular este se honra mucho con esa distinción; de cualquier modo quedo muy obligado a ese honor y corresponderé con mi asistencia a la conferencia del próximo lunes.»

Las palabras del señor Font son acogidos con estruendosos aplausos y los jóvenes de esta simpática y culta Agrupación desfilan ante el conferenciante, estrechando su mano y felicitándole con entusiasmo por su magnífico discurso.

Cuantos nos hallábamos en el local felicitamos igualmente el señor Font y le rendimos el homenaje de nuestra admiración y afecto muy sincero, homenaje que le reiteramos al escribir estas líneas.

Carta del Sr. Cierva

Nuestro corresponsal telegráfico nos ha dado cuenta de la carta que a sus amigos de Ciudad Real ha escrito el exministro murciano, con motivo del banquete que fué obsequiado el exdiputado González Llanas por el triunfo obtenido en las pasadas luchas electorales.

Dice así la carta a que hacía referencia el mencionado telegrama.

«Sr. don Emilio González Llanas: Mi querido amigo: Deseo acordarme al acto que mañana tendrá lugar para festejar nuestros amigos el éxito obtenido en las elecciones provinciales. La constante y meritisima labor de usted acrecienta sus justos prestigios, y es natural que las grandes fuerzas políticas y sociales vean en usted acertado guía y ardiente protector de las verdaderas necesidades de esa provincia. A

los de usted se han sumado los prestigios de don Francisco Yébenes, y todo ello ha hecho triunfar nuestra candidatura sin apoyo oficial alguno. Escaso apoyo he podido recibir de mis esos buenos amigos, que con tan feliz éxito han luchado, porque mi situación política más me debilita que fortalece para estas contiendas. No podemos combatir a los conservadores, porque nosotros lo somos, y en cambio, no contamos muchas veces con que reinos correspondan en ese sagrado respecto a las fuerzas que deseamos ver unidas. Estas especiales circunstancias aversoren el triunfo que ahora festejamos y permiten calcular lo que en un futuro de concordia y unión podremos lograr en esa provincia.

Y ha de llegar pronto ese día, porque el patriotismo llegará a todos y les impondrá la unión para resolver los grandes problemas nacionales, cada día más grandes y apremiantes. Vivimos en tiempos azarosos, y ciego estará quien no vea que, aun reunidos todos los hombres de buena voluntad, todavía subsistirán las zozobras que el sombrío horizonte produce. Por ello nosotros, afirmando cada día, cada hora, nuestro amor inquebrantable a España, debemos trabajar por su engrandecimiento y progreso, contribuyendo a la concentración de fuerzas positivas y huyendo de pasiones que las desintegren y empujezcan.

Salude a todos los amigos y cuente con el afecto de J. DE LA CIERVA.

Suicidio

En el caserío de «Casas de Piñero» del Llano ha puesto fin a su vida arrojándose a un pozo Encarnación Legó Estevan, de 45 años de edad y de estado viuda. Parece ser que la desgraciada suicida tomó tan fatal resolución por padecer una enfermedad crónica que le hacía padecer arrebatos de demencia.

En el Casino

Concierto notable
Ayer se celebró en esta sociedad el concierto de guitarra que oportunamente anunciamos. La señorita Pepita Roca iaterpretó con gran maestría un escogidísimo programa que el numeroso y distinguido auditorio escuchó con verdadero deleite, premiando con grandes aplausos la brillante labor realizada por la joven artista. En vista del éxito obtenido en este concierto se ha anunciado otro para esta tarde a la retirada de paseo, antes de dar comienzo la mañana anunciada. La bella concertista recibió muchas felicitaciones y un artística regalo del Casino. A las felicitaciones recibidas unimos la nuestra sincera y entusiasta.

Desgracia en Bullas

Un joven muerto
Hallándose extrayendo piedra en la loma del Cabezo del Carrasealejo de Bejar tuvo la desgracia de ser aplastado por un bloque el joven Fernando Fernandez Puerta que falleció instantáneamente. En el lugar del suceso se personó el juzgado ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Cementerio de dicha villa, donde se le practicará la autopsia.

Por los teatros

Circo
Con una buena entrada se celebró anoche en esta teatro la representación de la preciosa zarzuela de aires murcianos «La Alegría de la Muerta» en la que tomó parte, cantando con gusto y afinación la parte de Alegrías el novel tenor murciano José Balaguer.

El público ovacionó al tener constantemente obligando a repetir varias veces la jota. Los demás artistas fueron muy aplaudidos.

Ortiz
Esta noche se despiden de este público los notables bailarines Les Julie Fernan que con gran éxito han venido actuando en este teatro. En las secciones celebradas anoche fueron muy aplaudidos, los notables artistas, que se vieron obligados a repetir varios números ante las insistentes ovaciones del público. Para muy en breve anuncia la empresa el debut de artistas de fama como son la bailarina «Carmelita Font» y la excepcional cantadora de aires regionales «La Torricica» que vienen precedidas de gran éxito.

Notas necrológicas

A las cinco de la tarde de ayer se verificó en la iglesia parroquial de San Lorenzo el entierro de la respetable y virtuosa señora doña Juana María Baldo y Cachis, viuda de Martínez. El fúnebre acto constituyó una sentidísima y muy nutrida manifestación de duelo que dejó testimonio de la consideración y el afecto que se profesaba a la finada y las simpáticas de que disfrutaba en esta población sus hijos don Salvador y don Jacobo Martínez María Baldo, queridos amigos nuestros, a los que reiteramos nuestro pésame más sentido.

En la presidencia del duelo vimos entre otros a don Salvador Martínez Crespo, en representación de la familia, a don Mariano Ruiz fumes, don José Baleriola, don Isidoro de la Cierva, don Joaquín García, don José Servat, don Federico Lopez Higuera María Baldo, don José María Durán, don Angel Niño y don Manuel Marqués. En el acompañamiento figuraban personas de todas las clases sociales.

¡Descansen en paz la virtuosa finada!

Boletín Religioso

Mayo 1917
DOMINGO XX
San Bernardino de Sena y San Anastasio.
CULTOS
En San Andrés.—Los Ejercicios espirituales llamados de Las Flores se hacen a las cinco de la tarde, con sermón.
En San Nicolás.—Mes de Mayo. Por la mañana, durante la misa de siete.
En Madre de Dios. A las siete de la tarde, los ejercicios del mes de Mayo.
En San Lorenzo.—Mes de Mayo. Todos los días en la misa de siete.
En Santa Catalina.—Flores de Mayo. Todos los días a las siete y media.
En Santa Ana.—Solemne y devoto novenario a San Pascual Bailón. Se hace a las cinco y media de la tarde.

El público ovacionó al tener constantemente obligando a repetir varias veces la jota.

El día 20 será la función a las nueve y media de la mañana, predicando don Julio Lopez Maymón; y por la tarde, último día de novenario, predicará don Luis Tortosa Perez.
En San Bartolomé-Santa María.—Solemne novenario a Santa Rita de Casia. Por la mañana en la misa

PLAZA DE TOROS--MURCIA

GRAN CORRIDA DE CONCURSO PARA EL DOMINGO 20

Se lidiarán 4 hermanas novillas de Salis, de Sevilla
ESPADAS

Tomás Alburquerque (El Niño) del Barrio.—Pablo Campoy, de Lorca.—(Villorita) de Espinardo. y (Ginesillo) de Cartagena.
GRANDES REGALOS.—1.ª Tabulla y media de sierra de río. 2.ª Morral en la diputación del Espartal. 3.ª Una magnífica máquina de coser. 4.ª Una hermosa corda de cría. 5.ª Un buca carnero. 6.ª Un buen berrego. 7.ª Doce gallinas.
Entrada general, 90 céntimos; media entrada, 60 idem
Los impuestos a cargo de la Empresa.—La corrida empezará a las cuatro y media y las puertas de la plaza se abrirán dos horas antes.

de diez y por la noche al toque de oraciones.
En San Juan Bautista.—Solemne Triduo a la Santísima Trinidad, que se celebrará en los días 20 y 27 de Mayo y 3 de Junio. Por la mañana en la misa de ocho y por la tarde se dará principio a las cuatro y media predicando los tres días don Antonio Conejero.

PLAZA Y LUZES
Día 20.—En San Juan, por doña Peregrina Saco.
Día 21.—En San Lorenzo por don Félix de Bustos, doña Cueva Santa y demás difuntos.

Los conservadores

Su unión
19.—A las 11'15 n.
Esta tarde se ha hablado nuevamente en los centros políticos de los trabajos que se realizan para la unión de los conservadores. Sin embargo nada puede decirse sobre el resultado que tendrán los buenos propósitos de algunos.

La Exposición de Bellas Artes

Su apertura
19.—A las 11'15 n.
Se ha retrasado hasta el día 26 la apertura de la Exposición de Bellas Artes.

La cuestión internacional

Comentarios
19.—A las 11'15 n.
Durante todo el día han continuado los comentarios sobre la agresión de un submarino alemán al vapor español «Patricio».

Habla Bureli
Contestando a las censuras que dirigen los germanófilos al Gobierno por apresurarse a enviar a Alemania una reclamación sin comprobar el hundimiento del «Patricio» ha dicho Bureli que la agresión al pabellón español es motivo más que suficiente para elevar una queja a Alemania.

BANQUETE a García Prieto

(Por telégrafo)
19.—A las 11'15 n.
La Comisión de Astorga obsequió esta mañana con un banquete al presidente del Consejo de ministros.
La colonia residente en Madrid se adhirió al acto, al que asistieron 100 comensales.
Al finalizar el banquete se pronunciaron elocuentes discursos.

Francos Rodríguez

(Por telégrafo)
19.—A las 11'15 n.
Ha marchado a Alicante el ministro de Instrucción pública señor Francos Rodríguez.

Torpedeamientos

(Por telégrafo)
19.—11'15 n.
De Alicante telegrafían dando cuenta de que a 22 millas de Benidorm ha sido torpedeado por un submarino alemán el velero francés «Saint Miche».
Este buque se dirigía desde Málaga a Marsella y llevaba cargamento de lingotes de acero.
El capitán y seis tripulantes se salvaron, llegando a Benidorm donde han sido objeto de grandes atenciones.
Los naufragos refieren que el submarino les disparó tres cañona-

zes que hicieron blanco, abandonando entonces ellos el buque. Después se acercó el submarino y acabó de hundir al buque francés.

DE PALACIO

El Embajador inglés
19.—11'15 n.
Esta tarde ha estado en Palacio cumplimentando al monarca el Embajador inglés en España.

LA GUERRA EUROPEA

Resumen de operaciones
19.—A las 9'15 n.
Mucha es la escasez de noticias del frente occidental de operaciones, donde lo mismo en los sectores ingleses que en los franceses tiende a estacionarse la pelea. Los telegramas oficiales dan noticias de hac o ahiadas que carecen de importancia.

Se sabe por notas oficiales que las bajas francesas de los ataques de esta primavera, pasan de 200.000. La ofensiva italiana ha sido un fracaso, como no podía menos de suceder, dadas las condiciones sumamente difíciles del terreno y la prevención atalayante del enemigo. Los combates han disminuido de intensidad y la fuerza resistente de los austro-húngaros no ha sufrido quebranto.

En su campaña inicial solo lograron las fuerzas de Cadorna llegar a Zgora cerca de Piava.
En Francia y Bélgica
Informes franceses
París. Oficial.
Continúa el bombardeo violento. Al noroeste de Reims el enemigo empleó en la lucha líquidos inflamables en gran cantidad.
Informes ingleses
Londres. Oficial.
En Boucisacourt dimos un acertado golpe de mano cogiendo prisioneros y ametralladoras.
Informes alemanes
Berlín. Oficial.
En Arras, Cousin, Bouchy tuvimos éxitos.
Ayer derribamos diez aviones enemigos.

El duque de Tamames

(Por telégrafo)
19.—11'15 n.
Esta tarde se ha celebrado el entierro del Duque de Tamames. El fúnebre acto resultó una imponentísima manifestación de duelo en cuyo programa figuraba la representación de la familia real y del Gobierno.
También figuraban numerosas personalidades de la aristocracia, política, ciencias y artes.
Detrás de la fábrega comitiva, marchaban varios coches con infinidad de coronas.
Durante la mañana oyeron misas en la capilla ardiente, los reyes y los infantes.

NOTICIAS

Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado período de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vahidos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se causa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios. El enfermo lucha y solo encuentra el reposo, fuerza en los nervios y en la sangre con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Salud.
Unico aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de orientados éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Casos
Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará matiné.

Enfermedades del pecho
Dr. Martínez Ladrón e Cueva. Del Dispensario Antituberculoso y de la Sociedad Española de Especialistas del pecho.
Calle de Zoco.—Murcia
Teléfono 223.

Misericordia y Manicomio
El lunes 21 entran de semana los vocales de esta Junta don Isidoro de la Cierva y don Juan Ayuso Andreu.

Laboratorio Guiliamón. Analisis clinicos.—S. Agustín, 2.—Teléfono, 167.—MURCIA.

En San Nicolás
Hoy a las cuatro de la tarde será el ejercicio de las siete palabras, predicando sobre la sexta don Paulino Piñeto Pardo, Beneficido de la Catedral.

Una oruga y una hormiga contemplando un almendral decir: nos trae la rufas este maldito ZOTAL.

ESPECTACULOS

Circo Villar
Compañía de Pablo Lesez.
Función para hoy.
A las diez, «Las musas latinas» y «España de panderetas».
A las diez, «El rey que rabió».
Ortiz
Despedida de Juli-Fernan.
Secciones de cine a las siete y nueve y media noche.
Recreative Sport
Gran Parque de Atracciones.

MANOLA
Con este título ha creado la Casa Gal los finisimos Polvos de Arróz perfumados a la violeta.
PRECIO 10 Y 25 CÉNTIMOS.
BAZAR MURCIANO.

CRONICA MULEÑA

Banquete
Ayer domingo, tuvo lugar el banquete organizado en honor del notable profesor de Dibujo don José Pomares Navarro, con motivo de grandioso triunfo obtenido en la construcción de una preciosa imagen del Glorioso Patriarca San José, que como anteriormente dijimos es una acabada obra de escultura, en la que el señor Pomares ha puesto de manifiesto una vez más su extraordinario genio artístico.

El menú servido por el Restaurant del Casino, fue esmeradísimo, cosas que de antiguo nos tiene muy acostumbrados su dueño don Evaristo Bastida.

Al terminar el banquete en el que reinó la mayor cordialidad y afecto, y al que existieron unos cincuenta comensales, hizo uso de la palabra el venerable Arcipreste don José Soria Gabardo, el que en un elocuentísimo discurso ofrece el acto al festejado, dedicando bellísimos párrafos a elogiar las obras del señor Pomares.

Seguidamente y en medio de estruendosos aplausos hace uso de la palabra el festejado, el que pronuncia el siguiente discurso:

Después de una buena comida oír recitar mala prosa; es sin duda contrario a la marcha de una buena digestión. Por esta causa será lo más breve posible; y contando con la inagotable indulgencia de mis oyentes, me permito decir cuatro palabras, obligado por un deber de cortesía y de gratitud.

Si se tratara de expresar mis ideas valiéndonos de los pinceles, seguramente, tardaría más tiempo de mi empresa; y para ello emplearía los colores más brillantes de mi paleta, trazando un hermoso cuadro en el que para siempre quedase grabado mi agradecimiento, en justa correspondencia.

Yo quisiera poseer las sublimes dotes de la oratoria; y con las más poéticas frases, expresaría cuanto siento mi corazón en este momento, que ha de dejar un recuerdo imperecedero en mi memoria.

Cuando algunos de mis amigos me participaron el proyecto de organizar este acto en mi obsequio, una ciudad de calor, inundó mi rostro: ¿qué había yo hecho para tanto? Mis obras artísticas, habiendo ingenuamente, no se pueden calificar de malas; pero tampoco alcanzan una verdadera perfección. Y este juicio imparcial de mi conciencia, me sugirió el conocimiento de la verdadera causa. Mis paisanos y amigos, utilizan esta ocasión para manifestarme su cariñoso afecto. En tal concepto, no por mis méritos, he aceptado gustoso esta prueba de adhesión, que nunca podré agradecer cuanto merece.

Alá en las siberas de mi juventud, en esa riuena edad en que...

table valor ergastada en el corazón de todos los muleños. Faro y guía de nuestros ideales cristianos...

laborando a la luz de esa antorcha resplandeciente del arte, y ofreciendo un provecho de mis paisanos y amigos...

de varios metales y medidas, con el busto, en el reverso, del insigna español, y en el reverso la inscripción siguiente: «S. lo por el amor abnegado de sus hijos vive la Patria.»

pasible ante el desgaste por considerable que fuere, y en el corte periodo de su mando y a pesar de la notable reducción del frente de...

la empresa volverá a sortearlos a la corrida de hoy, además de los cuatro premios anunciados.

Al amor de mi pequeña patria, la satisfacción de las inmerecidas alabanzas que siempre me habeis prodigado...

que se establezcan esas Escuelas Graduadas, Clases de Dibujo y de Música que se preste alguna mayor protección a ese Colegio de segunda enseñanza que tan excelentes resultados está dando...

Al terminar el señor Pomares su notable discurso, que fué interrumpido varias veces por los aplausos con una clamorosa ovación, recibiendo muchas felicitaciones...

Por esa parquedad en el desgaste aguardó a batir a los invasores a orillas del Marne, y desde entonces no precipitó con vehemencias sensibiles la marcha de los acontecimientos bélicos...

Desde el 29 de abril era Jefe del Estado Mayor general del ejército y ahora, con sus características intermedias entre la calma de Joffre y la acometividad violenta de Nivelle...

AMA DE CRIA.—Hay una para casa de los padres, leche de 7 meses, 22 años de edad. Darán sueldo en la Posada de Botellas preguntando por María Ruiz.

Políticos de EL TIEMPO (39) May en el ser humano puntos oscuros en que duermen sentimientos y heresas; repliegues, á menudo inexplorados, en donde germinan la voz odios ó pasiones malvadas.

El discurso de Máura Medalla conmemorativa Con motivo del discurso que pronunció don Antonio Máura en la plaza de toros de Madrid el día 29 del mes pasado, el centro maurista de dicha capital ha acordado conmemorarlo, acuñando medallas...

cinco años, sobre todo si se le consideraba por su pelo enteramente blanco, su fatigado rostro, a no dudar batido por hondos sufrimientos morales.

Estaciones se subieron silenciosamente hasta el segundo piso del hotel, penetrando en el cuarto número 37. Después de cerrar la puerta herméticamente, tomaron asiento en dos sillones colocados uno frente al otro.

—Puede usted decirme, mi querido Conde, dijo el viajero que acababa de llegar. —Ape usted tratamiento, nada más que mi nombre de familia, querido D. Jaime. Quiero guardar absolutamente el incógnito hasta...

Los dos cuñados Serían las cuatro de la tarde. Ardiente sol de agosto inundaba con sus rayos...

